Растить детей здоровыми, сильными – задача каждого дошкольного учреждения. И в наш современный век особенно актуальными задачами являются привитие детям интереса к физической культуре и спорту, а также обучение их доступным двигательным умениям и навыкам.

Не секрет, что большую часть времени дети проводят в статическом положении: у телевизоров, компьютеров, за столами. Поэтому в детских садах стараются повысить двигательную активность детей с целью формирования культуры движений, систематизации образовательных, оздоровительных и воспитательных задач, которые бы обеспечивали физическое развитие, функциональное совершенствование организма и для укрепления здоровья детей.

В дошкольных учреждениях основная форма развития двигательной активности детей – физкультурные занятия. В целях развития и поддержания интереса к занятиям важно позаботиться о подборе физкультурного оборудования. Рациональный подбор оборудования, его обновление, внесение новых пособий, их перестановка или чередование – все это помогает реализовать содержание разных типов занятий (тренировочное, игровое, сюжетно-игровое, контрольно-проверочное).

Одним из средств решения поставленных задач является использование на физкультурных занятиях, праздниках и развлечениях нетрадиционное оборудования.

В основном оно изготавливается из подручного материала: пенопласта, крышек от бутылок, фломастеров, остатков линолеума, поролона, клейкой бумаги, цветного скотча, капсул от киндер-сюрпризов и т.д. Сделанные пособия являются многофункциональными. Они используются в общеразвивающих упражнениях, в основных движениях, соревнованиях, на праздниках и развлечениях. 

Цель : создание оптимальной двигательной среды с использованием нетрадиционного оборудования, способствующей воспитанию культуры здоровья дошкольников.


Задачи:
1. Выявить уровень культуры здоровья детей, их потребности и функциональные возможности.
2. Определить теоретические основы создания нетрадиционного оборудования с учетом особенностей детей.
3. Разработать и изготовить оборудования.
4. Спроектировать двигательную среду с целью воспитания культуры здоровья у детей.
5. Мотивировать педагогический коллектив и родителей на создание нетрадиционного оборудования.
6. Обобщить и распространить опыт работы по созданию нетрадиционного оборудования для двигательной среды.

                                                        СЕМИНАР №1

Тема : «Профилактика плоскостопия с помощью нетрадиционного оборудования»

План семинара

1.О массажных ковриках

Приобщение к миру физической культуры, здоровому образу жизни начинается с создания условий для достижения оптимального уровня двигательной активности детей. 
Эффективность реализации задач и содержания физического воспитания детей дошкольного возраста во многом зависит от наличия рациональной предметно-игровой среды: спортивно-игровой материал, различные тренажеры, нестандартное оборудование. Интерес, игра, предметная среда являются главным побудительными стимулами для детей . 

Профилактические упражнения с применением профилактических ковриков направлены на формирования правильного свода стопы, массажа стоп, корректировки осанки. Чтобы суметь заинтересовать детей, взрослому необходимо в совершенстве научится самому владеть оборудованием. И чтобы у детей был стойкий интерес к профилактическим упражнениям, желание заниматься физической культурой, необходимо разнообразить предметную среду.Для формирования мотивации и повышения интереса к двигательной активности, профилактическим упражнениям, было изготовлено авторское нестандартное оборудование, которое способствует: общему укреплению организма, поддержанию психомоторного развития на возрастном уровне; профилактике нарушения осанки; исправлению имеющейся деформации стопы; укреплению мышц, формирующих свод стопы; формированию и закреплению навыка правильной ходьбы .

Упражнения с нестандартным оборудование , способствуют совершенствованию функции равновесия и двигательного контроля, формируют правильную осанку, укрепляют мышцы свода стопы.

                                        Массажные коврики и дорожки
Материалы: искусственная кожа разных оттенков; также можно использовать пуговицы разных размеров; бусинки – деревянные, пластиковые, разных размеров и цветов; искусственная и натуральная кожа.

Ходьба по дорожкам и коврикам - обычная, на носках,  на пяточках, на внешней стороне стопы, на внутренней, прыжки, бег.

При ходьбе на ножку ребенка действуют разные раздражители – мягкие и жесткие, давая различные ощущения стопе.

Коврики могут использоваться в гимнастике после сна. Ребенок встает на коврик и выполняет действия, озвученные словами.
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Массажный коврик для маленьких ножек. Итак, на коврик-основу нашиваются полоски-карманы. Их количество зависит от размеров основы, у нас гармонично смотрятся четыре.  Размер кармана – ¼ основы, карман тщательно пришивается по периметру, при этом оставляется небольшой (4-5 см) незашитый участок для засыпания наполнителей . Засыпается (по порядку): пшено, горох, ячмень и манку. Круп ушло по 1 кг, гороха хватило полпакета. Засыпать крупы удобно через воронку.
Коврик с крупами довольно тяжелый, поэтому при зашивании отверстий лучше попросить кого-нибудь помочь. Наполнители можно выбирать любые, лишь бы они отличались по ощущениям и не были очень грубыми. Во время эксплуатации коврика выявился приятный побочный эффект – обучающий 
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Массажная дорожка "Пуговички"Шьется такая дорожка очень просто, но не очень быстро (главное – терпение): на штанину от старых джинсов (очень удобно - ткань плотная, швы остаются внутри штанины) крепко-крепко пришиваются все имеющиеся в доме плоские пуговицы. По ней мы топали ножками, гладили ручками и пытались «открутить» отдельные пуговички. А еще учили цвета, размеры (большая, маленькая, средняя, самая большая и т.д.). В пуговичках может быть две или четыре дырочки (посчитаем) или дырочек совсем не видно. Пуговички разной формы (кроме круглых, у нас нашлись квадратные и пуговичка-шарик). Наши игры: - находим две (три, четыре – сколько есть) одинаковые пуговички или любые одного цвета; вариант – какая пуговичка только одна? - мне нравится маленькая оранжевая квадратная пуговичка (или большая белая с четырьмя дырочками и т.д.). Где она? Вот так – начали с массажа ножек, а дошли до «зарядки для мозгов». 
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Состоит из трёх кругов с различным наполнением (гранулы, песок, поролон) и гофрированной зоны. Занятие на данной дорожке обеспечивает массаж стопы, предотвращает возникновение продольного и поперечного плоскостопия, а также происходит тренировка мышц голени.

                                                    Мастер –класс                  

Чтобы сшить «кочку» на нужен- изолон, плотная ткань или клеёнка разных цветов (красная, синяя, желтая, зеленая).

Вырезаем из ткани круг (диаметр круга может быть различен).в середину вкладываем изолон. Зашиваем края. 

 
Игра

Педагоги делятся на 2-3 команды. Каждой команде даётся определённый набор подручного материала (1- пуговицы, материя, изолон, 2- киндеры, изотон, каранкаши, 3-фасоль, мишура, фломастеры).Каждая команда за определённое время должны нарисовать  коврик-дорожку из предложенного материала, а затем доказать 1 представителю от команды почему этот коврик лучше остальных,  полезней и безопасней .Как ещё можно использовать этот коврик..
