Диарея

Расстройство животика может быть результатом другого состава воды на отдыхе, симптомом отравления, а может и инфекционного заболевания. Нужно показать малыша врачу. С собой имейте активированный угол, Регидрон (организм теряет много жидкости, которую нужно обязательно восполнять), Смекту и пробиотические препараты типа Линекс и Бифиформ.

Запор

Малыш не ходит в туалет по-большому? Летом причиной часто может быть нехватка жидкости. Малыш видит вокруг столько всего интересного, что забывает просить пить. Предлагайте чаще! Включите в рацион малыша продукты богатые клетчаткой и активизирующие работу кишечника: свеклу, кисломолочные продукты, чернослив, фрукты, овощи, оливковое масло, морковный и абрикосовый соки.

Если ребенок захлебнулся

Ребенок должен купаться под постоянным присмотром взрослых. Но нырнуть и вдохнуть в легкие воды – секундное дело! Еслиребенок захлебнулся, не паникуйте, а сразу примите меры.
1. Ребенка нужно перекинуть через колено головой вниз, приоткрыть ему рот, чтоб вытекла вода и несколько раз быстро надавить на спину.
2. Сделайте дыхание «рот в рот». Зажмите нос ребенку пальцами, губами обхватите его губы. Вдыхайте объем воздуха, который у вас во рту. Если грудь поднимается, остановитесь и подождите, пока опустится. Каждый новый вдох нужно делать через 3 секунды.
3. Сделайте массаж сердца. Если малышу меньше года, то положите 2 пальца посередине грудки на 2 пальца ниже сосков и легонько надавите 5 раз. Затем вдуйте порцию воздуха в легкие и продолжите массаж. Ребенку старше года нужно положить ладонь на нижнюю часть груди и быстро нажать 5 раз. Вдохните ему в рот воздух и продолжайте массаж. Если кожа у малыша порозовела, появился пульс, возьмите его на руки, чтоб головка была опущена и держите так до приезда врачей.

Импетиго

Если на лице (реже на теле) малыша появляются прыщики, иногда с гнойными головками – это стафилококковая инфекция. Этот микроб живет на коже, и как только иммунитет дает слабину, он начинает распространяться. Мазать прыщики нужно мазью с антибиотиками, не мочить, менять белье несколько раз в день. И следить, чтоб кожа проветривалась. Прыщики нужно подсушивать, можно использовать Раствор салициловой кислоты и стрептоцидовую мазь.

Кровь из носа

Носовые кровотечения чаще происходят с детками именно летом. Основной их причиной в это время является перегрев организма. Что делать, если у ребенка идет носом кровь?
1. Первым делом успокоить его. Усадить и попросить наклонить голову вниз. Пусть глубоко дышит, вдыхает через нос, а выдыхает через рот. Так кровь быстрее свернется.
2. В ноздрю можно вложить ватку смоченную 3% перекисью водорода и прижать крылья носа пальцами.
3. Если кровотечение сильное, то на переносицу положите холодный компресс, а под стопы грелку. Приток крови к голове уменьшится. Не кормите и не поите ребенка в течение часа, чтобы кровотечение не повторилось.

Лихорадка

Летом очень тяжело переносить высокую температуру, поэтому нужно снизить ее как можно быстрее, чтоб облегчить состояние малыша. Если малыша морозит, приложите к его стопочкам грелку, поставьте свечу «Вибуркол», укройте. Если жарко, оботрите лобик и тельце уксусным раствором (1 ст. ложка на 200 мл воды), положите на лоб лист капусты. Давайте побольше пить! Если температура больше 38 градусов сбивайте детским парацетамолом.

Отравление

Малышу плохо, у него понос, рвота, животик вздулся. Видимо, малыш отравился. Плохой продукт, попав в желудок, вызвал интоксикацию организма. Какая скорая помощь при отравлении?
1. Если малыш совсем маленький, нужно сделать клизму, а если уже больше 2 лет, то вызвать рвоту.
2. Уложите, укройте и напоите слабым ромашковым чаем или раствором Регидрона.
3. Обязательно давайте сорбенты: Смекта, активированный уголь
4. Врач может порекомендовать ферментный препарат для поддержания поджелудочной железы, например Креон.

Переохлаждение

Малыш явно перекупался, если у него посинели губы и ногти, нос стал ледынм, а кожа – «гусиной». Укутайте его, разотрите ножки и ручки. Не усаживайте греться на солнце, ребенку вредна резкая смена температуры. В тени он тоже согреется. Не разрешайте больше купаться в этот день. Когда малыш отогреется, можно засыпать его ножки теплым песком.
В следующий раз договаривайтесь со своим пловцом о времени купания. Если вода ниже 20 градусов, малышу хватит 3-5 минут. Если выше, то можно поплавать 10-15 минут. Еще можно надуть небольшой бассейн и поставить в тени. Пусть малыш запускает в нем уточек и устраивает гонки катеров. Ему не будет скучно и он не переохладится.
Песок в глазах

На пляже 90% игр на пляже – это игры с песком и на песке. Для маленького глазика опасна даже одна песчинка. Сразу появляется покраснение, слезотечение и боль.
Глаз нужно сразу же промыть чистой водой (не речной и не морской), промокнуть салфеткой от внешнего уголка к внутреннему. Уже дома закапать в каждый глазик по капле 30% раствора альбуцида.

Потница

Потница появляется у малышей в случае перегрева. Потоотделению мешает теплый слой одежды или слишком жирный крем. Лучший способ избавиться от потницы – это проветривание. Пусть малыш побудет голеньким какое-то время. Купайте его в отваре ромашке и череды. Эти травы подсушивают кожу и предотвращают воспаление.

Солнечный ожог

Чтобы ребенок не получил солнечного ожога, одевайте на него футболка. Пусть он даже купается в ней. Перед выходом из дому смазывайте его солнцезащитным кремом с фактором защиты не менее 30. Если все-таки не углядели, малыш красного цвета и плачет от боли, срочно принимайте меры. Никакого вазелина, кефира и препаратов, содержащих спирт! Сбрызгивайте кожу прохладной водичкой, чтобы снять жжение, а потом хорошо обработайте Пантенолом. Если поднимется температура, дайте детский Эффералган или Нурофен. Эти препараты также оказывают обезболивающее действие.

Ссадины

Обычное явление летом. У кого из нас не было сбитых коленок и локтей в детстве? Продезинфицируйте ранку перекисью водорода, а потом смажьте зеленкой или менее болезненным Фукорцином. Если рана большая, сделайте повязку.

Укачивание в пути

Поездка на море может сильно осложниться, если у вашего малыша чересчур чувствительный вестибулярный аппарат, который находится во внутреннем ухе.. Тошнота и позывы к рвоте возникают, когда мозг получает противоречивую информацию от органов слуха и зрения. Врачи считают, что проблема наследственная.
Тут помогут таблетки от укачивания «Авиаморе», которые малыш должен выпить за несколько часов до поездки и несколько раз во время нее (если путешествие долгое). Малыш должен сидеть по ходу движения. В салоне должно быть свежо и проветрено.

Укус насекомого

Без комариных серенад не проходит ни один летний вечер. Насекомых отгонят запахи эфирных масел эвкалипта или гвоздики. Капните малышу на запястье, ни один комар не сунется. Если все же укусил, смажьте укус тем же эфирным маслом или пищевой содой.
Намного серьезнее укусы пчел, ос, слепней и шершней. Эти насекомые выпускают в кровь яд и могут спровоцировать сильную аллергическую реакцию. Хорошо промойте место укуса водой с мылом. Промокните кожу. Продезинфицируйте пинцет и удалите им жало. Очень важно удалить его полностью. Смажьте ранку Псило-бальзамом. Обязательно дайте ребенку антигистаминный препарат (Кларитин, Лоратадин, Супрастин). Если у ребенка высокая температура, затрудненное дыхание, потеря сознания после укуса, срочно вызывайте врача.

Ушибы

Малыш постоянно в движении, прыгает бегает, падает и ударяется.При ушибе сосуды в месте удара травмируются, и на коже образуется припухлость и гематома. К месту ушиба приложите лед, завернутый в целлофан или полотенце. Обязательно поцелйет, мамины ласки лучшее средство от боли. Благодаря им в организме малютки вырабатываются эндорфины и боль проходит.
Вотрите в кожу мазь Траумель или нарисуйте йодовую сеточку. Гематома быстро рассосется.
Но! Если после ушиба ребенок потерял сознание или все время плачет, срочно поезжайте к врачу.

Чесотка

Возбудителями заболевания являются микроскопические клещи, которые прогрызают кожу и устраиваются поде верхним слоем. Эти вредители переползают на здоровую кожу при контакте с больным и вызывают сильный зуд. Ребенок может расчесывать кожу до открытых ранок. Вторым симптомом болезни является красноватая, чуть заметная сыпь в нежных и чувствительных местах: между пальчиками, в локтевых сгибах, под коленями и ушами.
Ваш педиатр наверняка порекомендует мазь для избавления от чесоточного клеща: 10% бензилбензоат или 40,60% натрия тиосульфат. Эти мази готовятся в аптеке по рецепту. Мазь лучше наносить перед сном – так она будет действовать долгое время и малыша не потревожит зуд во время сна. Мазь нужно тщательно втирать в кожу, а не просто смазывать, причем обрабатывать нужно большое место вокруг поврежденного участка, чтобы клещ не распространялся.
Каждый день меняйте ребенку нательное и постельное белье. И уже через неделю малышу будет значительно легче, а через 2 он выздоровеет совсем.

Экзема

Лето предлагает такое количество разных природных вкусностей – фруктов, ягод, овощей, что устоять невозможно. Но маленькому аллергику пробовать новое нужно очень осторожно. В противном случае на коже появятся покраснения, она станет шелушиться. Это проявление диатеза. Внимательно следите за тем, что и в каком количестве ест ребенок. Не забывайте, что самый мощный аллергенный потенциал у плодов яркого цвета. Если диатез проявился, дайте малышу антигистаминное средство. А кожу смазывайте кремом, чтоб не шелушилась. Покраснение уменьшится, когда подействуют антиаллергенные препараты.

