Рекомендации педагога-психолога на тему: «Адаптация ребенка к успешному посещению ДОУ»

Встречайте, мы пришли!
Наверняка вы слышали об адаптационном периоде в садике. Через него прошли все детки ваших знакомых. Но на самом деле вовсе не обязательно, что для вашего ребенка он будет слишком трудным. Все зависит от его настроения и твоего поведения. Как ни странно, маме часто сложнее привыкнуть к изменившимся обстоятельствам, чем малышу. Раньше вы все время проводили вместе, а теперь за вашим сокровищем будет присматривать другая женщина. Стоп! Перестаньте переживать. Думайте о хорошем, улыбайтесь! И тогда маленький пойдет в сад без слез и первый день, и во второй, и в третий… Вам  хочется, чтобы ребенку понравилась новая обстановка? Позаботьтесь об этом.

Накануне.
Пусть день, когда малыш отправится к новым друзьям, станет для него настоящим праздником. Начинайте готовиться к нему с вечера. Расскажите сказку о мальчике и девочке, которые тоже совсем недавно в первый раз пошли в садик. Продолжить завтра. Расспросите кроху, с кем он познакомился в группе, какие были игрушки, где гулял? Задавайте наводящие вопросы о том, что его впечатлило. Вспомни и о ваших сказочных героях (они тоже здорово провели день!) Тогда садик у крохи будет ассоциироваться со словом «понравилось». Помощником при адаптации станет любимая игрушка. Пусть она вместе со своим «большим другом» пройдет весь путь знакомства с новым местом. В ее комнате ребенку будет значительно спокойнее. Кроме того, игрушка поможет наладить контакт с детками: они наверняка будут спрашивать, как зовут медвежонка или быстро ли ездит машина.

И все же не расписывайте детский сад исключительно в радужных тонах. Не стоит ребенку рассказывать, что детки его сразу полюбят, и он сможет играть, когда захочет. В таком случае первый же день его разочарует, ведь все окажется не совсем так: не с каждым удастся подружиться и для игр отведено определенное время. И уж, конечно, нельзя пугать ребенка или говорить назидательным тоном, что воспитательница не разрешит вставать из-за стола, пока все не съешь. Пусть сад вызывает только положительные эмоции!
Первый день – он важный самый!
И вот, наконец, наступил ответственный момент! Пора собираться! Хорошо, если поначалу, особенно в первый день, малыша отводит в садик тот, с кем он меньше всего капризничает. Может это няня, папа, бабушка или дедушка. Безусловно, тебе очень хочеться посмотреть, как ребенок поведет себя в новой обстановке. Но, поверь, так ты избавишь его от дополнительных переживаний. В первые дни желательно не опаздывать. И не только из-за того, что пунктуальность ценится в любом случае. Если ребенок придет в садик вовремя, то увидит, как заходят туда и остальные детки, как они прощаются с родителями и остаются с воспитательницей. Золотое правило успешной адаптации – отказаться от долгих утренних прощаний. Малыш хнычет? Не стойте над ним с грустным лицом. После того как переоденете ребенка, поцелуете и скажете «пока», уходите без промедления. Доверьтесь воспитательнице! Она найдет способ, как его успокоить. Такие слезы исчезают сразу, как только за мамой закрывается дверь. Так что не волнуйтесь!
Как правило, забрать кроху советуют через несколько часов (до дневного сна) и постепенно увеличивать время. Чтоб он спокойно привыкал к новой жизни, не заставляйте его лишний раз переживать. Это случается, если родители подходят к детской площадке, когда группа выходит на прогулку. Запомните, так поступать не стоит. Также откажитесь от соблазна названивать воспитательнице в течение дня и спрашивать чем занимается ваш ребенок. Поверьте, если понадобится, она сама вам перезвонит. Настраивай себя на то, что все хорошо. В таком случае малыш почувствует себя увереннее.
Даже если будут какие-либо трудности, не паникуйте и не расстраиваетесь. К каждому конкретному случаю относитесь спокойно и ищите рациональное решение.

Может возникнуть такая ситуация: кроха с удовольствием ходил в садик до обеда, но стоило ему поспать днем, как настроение кардинально изменилось. Не волнуйтесь! И взрослый не всегда может хорошо выспаться на новом месте. Что уж говорить о детках! Есть способ исправить положение.

По возможности первое время забирай малыша до обеда. Купите приятные и забавные акссесуары для сна. Например, пижамку со смешными мишками. Расскажите ребенку, что они будут беречь его и придумают волшебные сказки. В такой компании дело быстро пойдет на лад!
Разрешайте малышу брать с собой игрушки (если на это нет запрета в саду). Мягкую – для сна, а машинку или куклу – для игр с детьми. Только поставьте условие: игрушками надо делиться.

Воспитательница подскажет, какие вещи понадобятся ребенку.

Советы мамочке.
-Чтобы ребенок легче привык к садику, будь особенно чуткой в период адаптации.

-При любой возможности напоминай, как ты его любишь. Дома чаще обнимай, целуй и говори, что он тебе очень помогает тем, что ходит в садик.

 -Познакомься с родителями его одногруппников и наладь с ними дружеские отношения. Вы сможете вместе проводить время в выходные, а это позволит деткам лучше узнать друг друга.

-Всегда прислушиваетесь к советам воспитательницы и никогда не критикуй ее в присутствии маленького. Не обсуждай при нем других ребят. Не делись своими детскими «садиковскими» воспоминаниями, если они были безрадостными.
-В ваш сад ходят детки из семей с разным материальным достатком? Никогда не говори крохе, что он лучше других.
5 признаков готовности ребенка к садику.

1.У крохи нет отклонений в работе нервной системы, например минимальной мозговой дисфункции (при ней вообще не воспринимается большое количество информации).
2.Не проявляется психосоматика. Это явление характеризуется тем, что у малыша каждое нервное переживание перерастает в заболевание.

3.Ребенок позитивно настроен по отношению к окружающему миру и может довольно долго оставаться без своих родителей особенно, без мамы.
4.Он стремится к знаниям. Хочет и любит учиться. С готовностью берется за новое дело и с энтузиазмом его выполняет.

5.Ребенок любит находиться в детском коллективе, даже если социальные навыки его несовершенны (плохо сам одевается, ест только с вашей помощью).
2-ая часть
Как правило, все развивающие игры, предлагающие в различных пособиях, адресованы детям, достигшим трехлетнего возраста. Можно ли организовать подобные игры с детьми 2-2,5 лет? Ведь ребенок этого возраста обладает весьма скромными возможностями: внимание неустойчиво, объем памяти невелик, мышление ограничено наглядно-действенным планом, а речь зачастую вообще развита плохо, он неловок в движениях, а произвольное поведение находится просто в зачаточном состоянии. И, тем не менее, играть можно, хотя репертуар игр ограничен рамками предметно-манипулятивной деятельности.
Предложенные игры расчитаны прежде всего на индивидуальную работу с ребенком и поэтому в большей степени будут полезны родителям. Предлагаемые игры не потребуют от родителей каких-то особенных усилий или затрат; материалом для них служит то, что есть в любом доме, а также самые обычные игрушки, которые, как правило, покупаются каждому ребенку: ведь спец. развивающих игрушек для детей этого возраста не так уж много, изачастую они слишком дороги. Большинство этих игр полифункциональны – способствуют развитию сразу нескольких психических функций.
Кубики. Двухлетний ребенок вполне успешно справляется с возведением ростых построек из кубиков истроительных наборов. Задача взрослого сводится к минимуму: начать постройку, «подтолкнуть» игру, так как ребенок этого возраста не обладает образным мышлением и не может самостоятельно создать то, чего он себе не представляет, а вот продолжить начатое взрослым, пусть даже стереотипно, он вполне в состоянии. Обязательно нужно похвалить его постройки, даже если они кривобоки и некрасивы: гораздо важнее оценить количество иразнообразие элементов строительного набора, которые ребенок использовал. Ведь в ходе этой игры он практически овладевает представлением о геометрических формах и размерах фигур, о соотношении разных по размеру, но одинаковых по форме фигур, развивается координация его движений и тонкая моторика руки.
Мозаика. Ребенок этого возраста еще не может выкладывать узоры или картинки по образцу – и тем не менее он вполне может играть с мозаикой.

Для начала ребенка нужно просто научить вставлять «кнопки» мозаики в дырочки: это не так-то просто для двухлетнего малыша. Пусть он делает это влюбом порядке, пока не надоест; это прекрасное упражнение для развития тонкой моторики.
Следующее задание может быть сложнее: выкладывание из мозики линий разного цвета. Задача взрослого состоит в том, чтобы дать ребенку образец каждой линии. Выполнение этого задания помогает развитию тонкой моторики, глазомера, способности к элементарному анализу исинтезу; попутно ребенок знакомится с наименованиями цветов, хотя пользоваться ими он начнет позже.
Счетные падочки. Обычные школьные счетные палочки прекрасно подходят для игры с двухлетним ребенком. На ровной и твердой поверхности взрослый начинает выкладывать из палочек какую-нибудь простую фигуру, добавляя каждый раз по одной палочке и предлагая ребенку сделать то же самое из своей части палочек. Так ребенок постепенно овладевает действием по образцу, пока еще в самой элементарной форме.
Магнитная азбука. Магнитная азбука может надолго занять маленького ребенка: он с удовольствием прикрепляет буквы к любой металической поверхности – стенке холодильника, стиральной машине, подносу и пр. Ни в коем случае не следует заставлять ребенка запоминать буквы: это занятие пока лишено для него всякого смысла.

Можно предложить ребенку выбрать буквы определенного цвета, предварительно показав ему 1-2 из них. Ребенок может не знать наименования цвета, но выделить цвет как признак предмета он вполне способен. Можно предложить ребенку подобрать одинаковые буквы – это более сложное задание, которое способствует развитию памяти, внимания, учит сравнивать предметы по форме, выделять сходство и различия.
«Окошки». Из листа цветной бумаги нужно вырезать кусочки в форме различных простых геометрических фигур. Этот лист с вырезанными «окошками» наклеивается на белую бумагу. Ребенок должен разложить данные ему геометрические фигуры таким образом, чтобы они полностью закрыли белые «окошки». Не нужно заставлять ребенка запоминать названия фигур, важно, чтобы он овладел навыком элементарного анализа.
Разрезные картинки. Простые картинки сизображением людей, животных, игрушек или других знакомых ребенку предметов (такие карточки есть в любом детском лото) нужно разрезать на 2-3 части так, чтобы на каждый кусочек попала существенная часть целой картинки. Ребенку предлагается собрать разрезную картинку. На первых порах ребенку потребуется помощь взрослого, а потом он будет охотно заниматься этим самостоятельно. Это способствует развитию образного и пространственного мышления, тонкой моторики и координации движений.

«Заплатки». В эту игру целесообразно начинать играть после того, как ребенок освоит игру сразрезными картинками.

Берется любая сюжетная картинка или цветная фотография из журнала или старой книги (главное – понятное ребенку), из нее вырезаются кусочки разной формы. Картина свырезанными участками наклеивается на лист белой бумаги. Ребенок должен закрывать образовавшиеся таким образом на картине «белые пятна» «заплатками», т.е. теми самыми кусочками, которые из нее вырезанными.
Практически любую игру можно «адаптировать» к возможностям маленького ребенка, сделать ее развивающей и интересной.

Консультация педагога-психолога для родителей на тему: «Подготовка ребенка к успешному посещению ДОУ»

